



油菜花是我国第一大食用植物油原料,油菜籽可以消肝利胆、消炎,是一种既美丽又实用的植物;“我”碰了碰含羞草的叶子,这片小叶子像是一个快递员,其他的小叶子立马全部合拢了……这些植物,无一不宣示着大自然生命的神秘,而孩子们也对这些生命充满着无限的好奇。让我们跟着小记者,走进大自然,了解更多的神奇植物。

美丽的油菜花

慈溪市实验小学教育集团 414 班
张宸宇(证号 1009018)
指导老师 屠雅云

油菜花可美了!随着春姑娘的到来,油菜花换上了一件金黄的大衣,变得焕然一新。远远望去,油菜花们就像一片金黄色的海洋,翻滚着浪涛,又像一朵巨大无比的黄色的云,在田间闲游。走近细看,每一朵油菜花由四片花瓣组成,就像几位穿着黄色衣裙的小姑娘围在一起说悄悄话,美丽极了!

听妈妈说,油菜花不但美丽,它的用途也非常广泛。油菜花含有很丰富的花粉,花中含有的植物刺激素可以刺激酶的形成,有祛血化瘀、消肿的效果。它的嫩茎、叶子可以做菜吃,好吃不上火,还能消肠胃。而油菜籽可以消肝利胆、消炎、护肤、养眼,还可以降低血脂等。不过,它对人类的最大贡献是榨取便宜又香的菜油了。油菜花是我国第一大食用植物油原料,在我们的餐桌上,随处可见它的身影,用它榨出来的油,每一滴都是纯真的,令人放心……可以说,油菜花全身都是宝。

看,这就是油菜花,一种既美丽又实用的春天的植物。

含羞草

慈溪市实验小学教育集团 401 班
丁彦函(证号 1008959)
指导老师 余燕

星期天,妈妈带我去峙山公园里玩。一跑进峙山公园,我在围墙边看到一种植物,它的叶子细细的,长长的,密密麻麻地长在一起,好熟悉的样子啊。我碰了碰它的一片小叶子,这片小叶子像快递员一样告诉其他的小叶子:“有人要来抓我们啦,赶快躲起来。”一看到叶子全部合拢了,我恍然大悟:这不是含羞草么!

含羞草的叶子为什么会合拢呢?原来含羞草合拢是一种保护自己的手段,当它感受到下雨也会产生反应,被科学家称为感性运动;含羞草叶合拢还因为它自身的结构,植株有一个做反应处理的叶枕,受到外界刺激后,叶枕细胞就会分泌细胞液,促使害羞草合拢。

大自然真的是好神奇呀。

向日葵

张钰涵(证号 1000707) 指导老师 张沛沛
慈溪市第三实验小学教育集团 203 班



一叶莲

慈溪市第四实验小学 404 班
胡暖欣(证号 1009120)
指导老师 陆丹

上周末,妈妈的包裹到了。我迫不及待地帮妈妈打开,咦,怎么是一片叶子?原来,这片叶子叫做“一叶莲”。

“现在,这一叶莲就交给你照顾啦。”妈妈说。

“好嘞,没问题。”我爽快地回答。

妈妈找出了一个蓝色的扁圆形的大盆子,冬天的时候,这个盆子是用来种水仙的。现在,它成了一叶莲的“家”。

我把盆子洗干净,灌入清水,再把一叶莲放进去。不大不小刚刚好,一叶莲妥妥地住进了盆子里。

一叶莲圆溜溜的,大概比我的手掌大一些。大叶子浮在水面上,安安静静地,一旁探出两三个细细小小的“长脖子”,上面点缀着它的花蕾。

妈妈告诉我,一叶莲喜欢阳光和干净的水。所以,我把一叶莲放在窗台上,天天给它换水,真期待一叶莲开花呀。

三天前的中午,我兴奋地发现一叶莲开花了。白色的小花由五片小花瓣组成,花瓣毛茸茸的,就像狗尾巴草。小花瓣的中心是黄色的小花蕊。这美丽的花朵小巧玲珑,在绿叶的衬托下,显得更加可爱。

到了傍晚,当我再次来到窗台,发现小花不见了,我有些伤心。

一天早上,我发现又有两朵一叶莲开了一点点。中午的时候,两朵小花已经开得很灿烂了,好像在对着我微笑。然而让我意想不到的是,傍晚的时候,这两朵小花又不见了。原来,一叶莲的花期短暂,早晨开,傍晚谢,就这样悄悄地和我说再见了。

这就是我的新伙伴——一叶莲。期待着,那绿绿的大叶子上,会有更多精灵似的小花开放!



慈溪市观海卫镇卫前小学 203 班
沈若萱(证号 1009723)

城堡

玉兰

慈溪市龙山镇实验小学 401 班
王佳妮(证号 1009336)
指导老师 陈政文

大课间活动结束后,我们去参观学校食堂旁边的两棵玉兰。许久未见,玉兰树已亭亭玉立,树枝上开满了玉兰花。

一朵朵玉兰花颜色鲜艳,白粉相间,煞是好看。有的玉兰花还是一个花骨朵儿,它们饱胀得马上都要破裂似的。有的已经全然绽放,迎着微风,像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。

当我们趴在食堂的窗口细看这些玉兰花时,不时还闻到了玉兰的幽香。原来,玉兰的花瓣上还有着一点点的黄色斑点。它们的树枝和树干是灰色的,还有黑色的斑点。要是你把头低下,你会看见有不少花瓣都已经扑进了大地妈妈的怀里。这时,几片花瓣乘着微风,忽高忽低地飘着,就像一只只蜻蜓,忽高忽低地飞着。它们缓缓落下,与落在地上的花瓣们做伴,有趣极了!

啊,校园里的玉兰就仿佛是我们的好友,它听着我们朗读课文,看着我们在篮球场挥洒汗水。虽然它默默无闻,却始终在绽放最好的自己。

兰花

慈溪市实验小学教育集团 414 班
林晨(证号 1009024)
指导老师 屠雅云

高洁的、庄严的兰花,把自己的芳香传向远方。灯把柔和的光线,映在它淡雅而美丽的花瓣。它有君子的高尚品质,它对身旁的事物不屑一顾。夜里,狂风撕扯它的花瓣,清晨,它依然笑对太阳。

赏梅

慈溪阳光实验学校 404 班
俞恩泽(证号 1008729)
指导老师 沈文早

“墙角数枝梅,凌寒独自开。”这是王安石眼中的梅花,他描绘出了梅花孤傲的形态。

“俏也不争春,只把春来报。待到山花烂漫时,她在丛中笑。”这是毛泽东眼中的梅花,他描绘出来梅花无私的精神。

“梅雪争春未肯降,骚人阁笔费评章。梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香。”这是卢钺眼中的梅花,他描绘出了梅花高尚的品质。

我身临其境地被梅花包围,一棵棵光秃秃的树干上开满了粉色、红色、白色等五颜六色的梅花,为寒冷的冬天带来了一丝暖意。我深深地吸了一口气,一股清香扑面而来,让人神清气爽、心旷神怡。一阵风吹过,风儿像一位美丽的舞蹈老师,指挥着梅花们跳起舞来,像一个个小精灵们从天而降,漫天飞舞。

走近梅花,细细观赏,有的梅花还是花骨朵儿,正静静地等待开放;有的微微露出了头,含苞欲放;还有的露出了花蕊,在微风中摇曳。

我不禁感叹道,好一幅美妙的景色!我深深地陶醉其中,流连忘返。

梅

★梅花怒放,清香袭人,其瓣点点星星,如掌,微风吹过,花瓣如蝶,其色或白,或红,或粉,五彩斑斓,色彩鲜艳。寒冬腊月,傲雪迎春,冰心玉骨,唯梅独盛。

宁波杭州湾新区世纪城实验小学 607 班
张智睿(证号 1008179) 指导老师 何佳玮

★院中种梅,其叶常绿。冬时开花,或深粉,或淡粉。每遇清风,清香扑鼻,沁人心脾。花落,取之花叶,存于瓶中,虽历久而香甚烈。

宁波杭州湾新区世纪城实验小学 607 班
刘灵可(证号 1008173) 指导老师 何佳玮

花

慈溪市龙山镇实验小学 402 班
朱可涵(证号 1009364)
指导老师 陈雨雁

花,大家肯定都挺喜欢,我也不例外。春天开的花是很多的,乡下更是随处可见。春天的田边,樱花的一根根棕黑的树干上分出许多树杈,长得小巧玲珑的樱花像一个活泼的小精灵,比田林绿油油的谷物和杂草野花,可爱多了。

玉兰花也竞相开放。粉白或白色的花瓣有大半个手掌那么大,一朵朵清新淡雅的花,像一件件精致的晚礼服,中间还有一些花蕊,像一个个小喇叭,在告诉大家春天来了,绘成了一幅“春日花开”图。

绣球花海

慈溪市实验小学教育集团 413 班
蒋政廷(证号 1009001)
指导老师 许丽亚

花的世界缤纷多姿,有尊贵的玫瑰,有纯洁的百合,还有清幽的莲花,但我却独恋校园里的那片绣球花海!

春天,万物复苏,院子里的花儿早早地化好妆,等待着人们的赞美。而绣球花却慢吞吞地张开它那粗壮的手掌,懒洋洋地晒着日光浴,一副与世无争的样子。

夏天到了,许多花儿已经老去,片片花瓣飘落在地上,成了护士的花被。而绣球花,却在这时绽放了它的美态!瞧,那一团团粉的、紫的、蓝的、黄的,像极了毛茸茸的线团子。微风袭来,又像是一只只展翅的花蝴蝶,留恋于这一片绿色的海洋中。那翠绿的叶子挨挨挤挤的,像一层层小喇叭,“嘀嗒嘀嗒”正吹着欢快的曲子呢!

绣球花其实是一个团结的大家庭。花儿虽小只有四片花瓣,但它却不孤单,因为它身边,还有很多的伙伴围绕在一起,成簇成簇地开放。它们总是守候在一起,谁也舍不得离开谁,当狂风暴雨来临的时候,它们就显得那么的坚挺,犹如一位位站岗的士兵。这大概就是我喜欢它的原因吧!

每年的六月,哥哥姐姐们也会迎来人生中最重要的一场考试——高考。在踏上征途前,他们会相约来到这片迷人的花海,轻轻捧起花儿的小脸蛋,闻一闻这醉人的花香,然后小心翼翼地摘下一片花瓣放进心里。原来,绣球花的花语是“希望”,他们将带着希望的种子迎接人生的另一个挑战!